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W skrócieW skrócie
Jeszcze na chwilę wrócimy do świąt majowych. Uwadze naszych 
Czytelników nie uszło to, że nie wszystkie budynku urzędowe Gminy 
Nowogard zostały w widoczny sposób oznakowane flagami. Tak też 
było w przypadku budynku przy Placu Wolności 5. 2 maja przypada 
Dzień Flagi, a tu nie zawisła nawet jedna.

Jeśli ktoś chciałby od razu zrealizować voucher kaucyjny, to może 
się zdziwić. Jak podaje sieć Biedronka, jego realizacja możliwa jest 
dopiero po ok. 10-15 minutach. Nie wiadomo do końca, czy takie 
faktycznie jest ograniczenie systemu informatycznego, czy celowe 
działanie mające niejako zachęcić klienta do zrobienia zakupów by 
dopiero w drugiej kolejności móc odzyskać kasę wtopioną w opako-
wania. Ciężko jest więc stwierdzić, czy to bardziej zachęca do zaku-
pów czy zniechęca do systemu kaucyjnego.

W tych dniach do wieczności odeszli:
Zenobia Proskurnicka, zmarła 17.05.2026 roku w wieku 93 lat, 
ceremonia pogrzebowa została odprawiona w dniu 19.05.2026 
roku w Kaplicy na cmentarzu w Nowogardzie
Wiesław Paś, zmarł 21.05.2026 roku w wieku 81 lat, uroczy-
stości pogrzebowe odbędą się w dniu 25.05.2026 roku w Ka-
plicy na cmentarzu w Nowogardzie o godz. 14.00
Jan Górniacki, zmarł 20.05.2026 roku w wieku 67 lat, Msza 
św. zostanie odprawiona w dniu 25.05.2026 roku w Kaplicy na 
cmentarzu w Nowogardzie o godz. 12.00
Kazimierz Jankowski, zmarł w wieku 85 lat, ceremonia po-
grzebowa zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w No-
wogardzie w dniu 23.05.2026 roku o godz. 13.30
Waldemar Bogatkowski, zmarł 18.05.2026 roku w wieku 69 
lat, Msza św. zostanie odprawiona w Kaplicy na cmentarzu w 
Nowogardzie 22.05.2026 roku o godz. 14.00

Zamontował większy silnik do Junaka

Uprawnień już zapomniał 
zrobić
Zaczęło się od przekroczenia prędkości o 19 km/h. To właśnie zbyt szybka jazda mo-
torowerem marki Junak zwróciła uwagę policjantów, którzy zatrzymali 32-latka do 
kontroli drogowej. Okazało się, że w pojeździe zamontowano silnik o większej pojem-
ności, przez co mężczyzna nie posiadał wymaganych uprawnień do kierowania takim 
pojazdem.

Policyjna kontrola drogo-
wa,która została przeprowa-
dzona w poprzednim tygodniu, 
rozpoczęła się od przekroczenia 
prędkości przez kierującego mo-
torowerem marki Junak. Męż-
czyzna jechał o 19 km/h szyb-
ciej niż pozwalały przepisy, co 
zwróciło uwagę funkcjonariuszy 
i stało się powodem zatrzymania 
go do kontroli drogowej.

- Za kierownicą jednośladu 
siedział 32-letni mężczyzna. Po-
licjanci sprawdzili zarówno kie-
rującego, jak i pojazd w policyj-
nych systemach informacyjnych. 
Wszystko wyglądało prawidłowo 
— motorower figurował w sys-
temie jako pojazd o pojemności 
silnika 48 cm³, a wobec kierują-
cego nie było żadnych zastrzeżeń. 
Funkcjonariusze nie poprzestali 
jednak wyłącznie na sprawdze-
niu danych. Ich doświadczenie, 

spostrzegawczość i dociekliwość 
sprawiły, że dokładniej przyjrzeli 
się pojazdowi. Policjanci zwró-
cili uwagę, że osiągi motorowe-
ru mogą odbiegać od tych, które 
powinien mieć pojazd o takiej 
pojemności silnika. Podejrzenia 
szybko się potwierdziły. W moto-
rowerze został wymieniony silnik 
na jednostkę o pojemności 124 
cm³. Taka modyfikacja sprawiła, 
że pojazd nie był już motorowe-
rem w rozumieniu przepisów, a 
32-latek nie posiadał wymaga-
nych uprawnień do kierowania 
nim po drogach publicznych – re-
lacjonuje sierż. Martyna Kowal-
ska z KPP w Goleniowie.

Mężczyzna został poinformo-
wany, że wobec niego zostanie 
skierowany wniosek o ukaranie 
do sądu za kierowanie pojazdem 
bez wymaganych uprawnień.

red.

U nas „sukces” w propagandzie

Tymczasem dla sąsiadów  
23 miliony!   
Poprzedni burmistrz Nowogardu pozyskał  z funduszy zewnętrznych 12 milionów złotych, 
które stanowią finansowanie na II etap remontu placu Wolności (aktualnie realizowane) i 
remontu Domu Kultury (aktualnie nic się nie dzieje).

Problem w tym, że zgodnie z wyceną z rozstrzy-
gniętego już przetargu na te dwie inwestycje bra-
kuje ok. 6 milionów i mimo pytań radnych opozy-
cji obecny burmistrz dotychczas nie odpowiedział 
skąd weźmie te brakujące miliony.

Tymczasem czytamy w dzisiejszym Dzienni-
ku Goleniowskim (to też wydawnictwo wydawcy 

DN), że w ubiegły piątek podpisana została umo-
wa o dofinansowanie od Marszałka kwotą 23 mi-
liony (!!!) modernizację Goleniowskiego Domu 
Kultury… Jak to było?: ciężko pracujemy! Nawet 
jeśli, to cóż z tego.....

red.

Od kilku miesięcy burmistrz oprowadza kogo się da po zrujnowanej w sierpniu 2025 sali kinowej (po co już wte-
dy), gdzie nic się remontowo nie dzieje
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33-latek porzucił rower i uciekł

Był nietrzeźwy i przewoził środki 
odurzające
Policjanci z KP w Nowogardzie zatrzymali 33-letniego mieszkańca gminy Nowogard, 
który na widok patrolu porzucił rower i rozpoczął pieszą ucieczkę w kierunku lasu. Jak 
się okazało, mężczyzna był nietrzeźwy i posiadał przy sobie środki odurzające.

Podczas patrolu na początku 
bieżącego tygodnia funkcjona-
riusze z Nowogardu zauważyli 
rowerzystę, którego zachowanie 
wzbudziło ich podejrzenia. Na wi-
dok radiowozu mężczyzna zjechał 
do rowu, pozostawił rower i zaczął 
uciekać pieszo w kierunku pobli-
skiego lasu.

- Policjanci natychmiast pod-
jęli pościg i po chwili zatrzyma-
li 33-letniego mieszkańca gminy 
Nowogard. Badanie wykazało, że 
mężczyzna miał blisko 1,5 promila 
alkoholu w organizmie. Dodatko-
wo posiadał przy sobie środki odu-
rzające – wskazuje rzecznik KPP 
sierż. Martyna Kowalska.

Za kierowanie rowerem w sta-
nie nietrzeźwości został ukarany 
mandatem karnym w wysokości 
2500 złotych. Za posiadanie środ-
ków odurzających grozi mu kara 
do 3 lat pozbawienia wolności. 
Jak podaje KPP, podczas minio-
nego weekendu policjanci wyeli-
minowali z ruchu również dwóch 
kolejnych nietrzeźwych rowerzy-
stów, którzy mieli ponad 2 promile 
alkoholu w organizmie oraz kie-
rującego, który prowadził pojazd 
pomimo aktywnego zakazu pro-
wadzenia i cofniętych uprawnień 
do kierowania pojazdami. W ręce 
policjantów trafiły również dwie 
osoby poszukiwane w wieku 29 i 

65 lat. Jeden z zatrzymanych był 
poszukiwany listem gończym.

red.

Ostatni występ... 

Po co nam cyrk - mamy swój 
Na mieście  we wtorek pojawiły sie plakaty zapowiadając występy cyrku ..niby nic takiego ale jednak w aktualnych okolicz-
nościach miejsca, czasu i obsady to ten cyrk może być ostatnim bo już nikogo nie zadziwi coś co jest tylko bladym cieniem 
naszej własnej cyrkowej twórczości  . 

Prezentowany w tekście pla-
kat z napisem „cyrk”   zasługuje 
(wobec wyraźnie widocznych   
okoliczności miejsca) np  na taki 
podpis :  co prawda to prawda ..i 
to przynajmniej z trzech powo-
dów - jakie to powody? To zosta-
wiamy Czytelnikom jako  pole do 
zabawy.. Natomiast zauważamy, 
że  w ostatnim czasie wprost z ra-
tusza  nasiliły sie sygnały świad-
czące o tym, że nie potrzebujemy 
już przyjezdnej cyrkowej areny 
- mamy swoją   na dodatek stalą 
codzienną, nie jednodniową a 
szczególnie   numery w wykona-
niu lokalnych  klaunów są  nie do 
podrobienia przez żadnych szko-
lonych cyrkowców   ..a oto dwa 
przykłady z tych  ostatnich dni ...

Ważny dzień dla młodzieży 
z Gminy Nowogard!...

Takim wstępem zaczyna sie 
umieszczona we wtorek informa-
cja na oficjalnej stronie ratusza... 
No cóż- jako człowiek,   którego 
młodość upłynęła   pod „cudow-
ną” opieką rządzącej w PRL par-
tii, myślałem, że bezpowrotnie 
minęły czasy, kiedyś     wszech-
obecnej, prostackiej     propagan-
dy, w której młodzież- bardziej 
aniżeli inne stany-  stanowiła bar-
dzo istotny przedmiot mentalne-
go wyzysku przez prymitywnych 

aparatczyków   demonstrujących 
swoje rzekome zatroskanie o 
tychże   młodych, przejawiające 
sie zwłaszcza dbałością     o   ich 
ideowe kształtowanie- kształto-
wanie   oczywiście zgodnie z po-
trzebami władzy-   wszystko to 
było przepełnione fałszywą quasi 
patriotyczną retoryką  okraszaną 
pełnymi   patosu twierdzeniami 
o odpowiedzialności za sprawy 
społeczne...tak myślałem ze to 
już było tymczasem   tu proszę 
niespodzianka!... i   na moje sta-
re lata doczekałem sie   chwili,, 
z której jasno wynika,   że walka 
o odrzuceniu fałszu     w życiu 
publicznym (w której na swo-
ją miarę brałem czynny udział) 
kończy się w Nowogardzie sro-
motną porażką a „demokratycz-
na” władza serwuje nam   coś 

co przypomina     wypisz wyma-
luj   zachowania tej poprzedniej 
tej   totalitarnej.   Czytamy bo-
wiem dalej w   relacji, o...  waż-
nym dniu dla   nowogardzkiej 
młodzieży: następujący tekst: 

W Urzędzie Miejskim w Nowo-
gardzie odbyło się uroczyste pod-
pisanie umowy pomiędzy Woje-
wództwem Zachodniopomorskim 
a Gminą Nowogard na realizację 
projektu „Nowogardzka Akade-
mia Młodych: Prawa, Rozwój i 
Integracja”. Dzięki pozyskanemu 
dofinansowaniu w wysokości 5 
tysięcy złotych możliwa będzie or-
ganizacja wydarzenia skierowa-
nego do młodzieży z terenu gminy 
Nowogard. W spotkaniu uczestni-
czyli 1   burmistrz Michał Wiatr, 
•przedstawiciel Zarządu Woje-
wództwa Zachodniopomorskiego 

Marcin Łapeciński. radny Sejmiku 
Województwa Zachodniopomor-
skiego Adam Fedeńczak, • wice-
starosta Powiatu Goleniowskiego 
Tomasz Kulinicz, • przewodni-
czący Młodzieżowego Sejmiku 
Województwa Zachodniopomor-
skiego Maciej Dąbrowski, • prze-
wodniczący Młodzieżowej Rady 
Miejskiej w Nowogardzie, • przed-
stawiciele Młodzieżowej Rady 
Miejskiej w Nowogardzie. Licznie 
zebrani oficjele podkreślali, jak 
ogromne znaczenie ma aktywność 
społeczna młodych ludzi oraz ich 
zaangażowanie w życie lokalnej 
społeczności. Zwracano uwagę, 
że to właśnie młode pokolenie w 
przyszłości będzie przejmowało 
odpowiedzialność za samorządy, 
instytucje i organizacje społeczne, 
reprezentując mieszkańców pod-
czas realizacji kolejnych projektów 
i inicjatyw. To kolejny dowód na 
to, że młodzież z Gminy Nowo-
gard potrafi skutecznie działać, 
angażować się w życie społeczne i 
realnie wpływać na rozwój lokal-
nych inicjatyw. ....tylko probosz-
cza brakuje w tym zlocie  licznych 
(pełna sala jak wynika też z załą-
czonych do relacji   zdjęć)   dar-
czyńców aż 5 tys złotych ......tylko  
proboszcza brakuje w tej hecy ale 
to jest tym bardziej zgodne z po-
dobnymi  inscenizacjami będący-
mi codziennością   w PRL- wte-
dy też proboszczowie byli poza 
oficjalnym obiegiem ....Różnica 
w stosunku do starych czasów   
jest...po stronie młodzieży! A po-
lega na tym   że wtedy młodzież 
to do uczestniczenia w   takich 
„przedstawieniach”     trzeba było 
siła ciągnąć - pomijając zrzeszo-
nych w SZMP czy ZMP itp. 

  A kilka dni wcześniej ...
 Żeby nie było,  że opisana wy-

żej sytuacja i teksty urzędowe na 
jej   temat to jakiś wypadek przy 

pracy   a nie totalny powrót do 
historycznie   totalnie skompro-
mitowanych zachowań   władzy 
to zacytujmy wcześniejszą relację 
też,   ze strony urzędowej   gmi-
ny tym razem dotyczącą wizyty   
przedszkolaków.  którą dzieciaki 
złożyły „Panu Burmistrzowi”   w 
ratuszu oto fragmenty:    Przed-
szkolaki odwiedziły burmistrza, 
poznając od środka funkcjono-
wanie miejskiego urzędu oraz 
miejsca, do których na co dzień 
mieszkańcy nie mają dostępu. 
Najmłodsi rozpoczęli swoją 
wizytę od sali posiedzeń Rady 
Miejskiej, gdzie dowiedzieli się, 
jak wyglądają obrady radnych 
i w jaki sposób podejmowane są 
decyzje dotyczące miasta oraz 
gminy. Dzieci z zainteresowa-
niem słuchały opowieści o pra-
cy samorządu, a także chętnie 
zadawały pytania dotyczące 
codziennych obowiązków urzęd-
ników.  ...itd  itp   Bardzo mądre 
i odpowiedzialne społecznie 
mamy nasze średnio 5 -letnie 
dzieci, które jak czytamy - z zain-
teresowaniem słuchały opowieści 
o pracy samorządu, a także chęt-
nie zadawały pytania dotyczące 
codziennych obowiązków urzęd-
ników.  Ponieważ ta ewidentne 
wykorzystywanie wizerunku 
małych dzieci do podbijania 
własnego ego i prestiżu spotkało 
sie z dość powszechną krytyką 
to burmistrz swoim zwyczajem 
zamiast sie cicho wycofać z tej 
drogi brnie w zaparte  i publiku-
je rzekomo otrzymaną na ranną 
pocztę   pełną pustej nowomowy 
epistołę (1589 znaków) - z sza-
cunku dla inteligencji naszych 
Czytelników  nie będziemy cyto-
wać nawet kawałka tego» tekstu» 
- bo było by to znęcanie się nad 
sięgającymi do naszych łam.   

Cyrk  dopiero   
zaczyna się...

Wszystko co wyżej tylko sy-
gnalizujemy świadczy o tym że 
publiczna kariera  naszego lokal-
nego cyrku- nie tylko w tematach  
propagandy sukcesu i „słodkości 
„ -   dopiero sie zaczynają   i naj-
lepsze numery” przed nami tylko 
czekać i boki  zrywać.

red. 
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Uprzejmie donoszę, że mój sąsiad 
Kowalski... 

1. 	 Liczba zgłoszeń kierowa-
nych do Krajowej Admini-
stracji Skarbowej systema-
tycznie rośnie- czytamy od 
kilku już lat w kolejnych w 
krajowych analizach. Tylko 
w 2025 roku do KAS trafiło 
84,4 tys. informacji sygnal-
nych, czyli donosów. Rok 
wcześniej było ich 79,8 tys., a 
w 2023 roku 76,3 tys. Ozna-
cza to wzrost o 5,8 proc. rok 
do roku oraz o 10,6 proc. w 
porównaniu z 2023 rokiem.

2. 	 Jak sięgamy wstecz choćby 
do roku 2014 to już wtedy 
trend był podobny. - tylko 
pierwsze lata po odzyska-
niu wolności w 89 roku były 
z odwrotnym trendem. W 
tym wspomnianym 2014 
roku Rzeczpospolita rozma-
wiała o tym zjawisku z prof. 
Ewą Podrez, etykiem z Uni-
wersytetu Kardynała Stefana 
Wyszyńskiego pytając i jed-
nocześnie konkludując wte-
dy: Liczba donosów do izb 
skarbowych rośnie z roku na 
rok. Z czego to wynika?

3. 	 Profesor odpowiedziała 
wówczas na to na to tak: Do-
nos może być przekazem 
pewnego resentymentu spo-
łecznego, czyli głębokiego 
przekonania, że jeżeli ktoś 
ma więcej niż my, to albo ko-
goś okradł, albo oszukał, a na 
pewno złamał prawo. Wyni-
ka to z tego, że nie szanujemy 
pracy, lecz to, co z niej płynie, 
czyli pieniądze.

4.	 Nie bez powodu rozmowa 
o donosach była rozmową 
nie z prawnikiem, ale z ety-
kiem. Donoszenie bowiem, 
mimo że usankcjonowane w 
praktyce i prawie (sygnali-

ści) przez Państwo, pozosta-
je nadal bardzo wątpliwym 
etycznie zachowaniem a w 
kręgach „honornych” dono-
siciel jest zawsze pogardliwie 
traktowany jako społeczna 
zakała... 

5. 	 Donoszenie - nawet jak na-
zwiemy je sygnalizowaniem 
- jest zachowaniem tym bar-
dziej wątpliwym etycznie, 
w świetle tego, że eksperci 
zwracają uwagę, iż za rosną-
cą liczbą zgłoszeń nie zawsze 
stoją wyłącznie realne po-
dejrzenia naruszenia prawa. 
Często w tle pojawiają się 
emocje, konflikty osobiste 
i napięcia między ludźmi, 
którzy znają się prywatnie 
albo zawodowo. zatem do-
noszą, aby wyrównać jakieś 
prywatne porachunki bądź 
po prostu zemścić się, a 
wtedy czy słuszne, czy nie-
słuszne jest takie „doniesie-
nie” nie na żadnego znacze-
nia - ważne, aby bliźniemu 
memu gorzej się zadziało, a 
najlepiej, aby go zamknęli w 
trumnie na lata. 

6. 	 Takie właśnie - etycznie 
szczególnie podle ze względu 
na dodatkowo niski motyw- 
donosy dominują. Jak wska-
zał Michał Deruś, rzecznik 
prasowy Izby Administracji 
Skarbowej w Lublinie, nawet 
70 proc. donosów może być 
motywowanych konfliktami 
osobistymi. Chodzi przede 
wszystkim o spory sąsiedz-
kie, konflikty rodzinne, 
rozwody, podziały majątku, 
napięcia między pracowni-
kami i pracodawcami oraz 
poróżnionych kontrahen-
tów. W praktyce pretekstem 
do zgłoszenia bywa nowy 
samochód, remont domu 
albo nagła poprawa sytuacji 
finansowej.

7. 	 Wśród osób najczęściej prze-
kazujących zawiadomie-
nia wymienia się sąsiadów, 
członków rodziny, byłych 
partnerów oraz współpra-
cowników. Część anonimo-
wych zgłoszeń dotyczy po-

dejrzeń, że ktoś żyje ponad 
stan albo uzyskuje dochody 
z nieujawnionych źródeł. 
Donosiciela specjalnie nie 
obchodzi, że zaobserwowa-
ny przez niego wyższy stan-
dard życia bliźniego może 
wynikać z legalnej działal-
ności gospodarczej, pracy 
zdalnej, dochodów z najmu, 
inwestycji kapitałowych lub 
innych udokumentowanych 
źródeł przychodu.

8. 	 Niestety jednym z powodów 
szybkiego wzrostu ilości 
donosów jest swoiste ocze-
kiwanie ze strony władzy w 
tym wypadku reprezentowa-
nej przez Urzędy Skarbowe. 
Skarbówka nie tylko chroni 
donosiciela i zapewnia mu 
anonimowość, ale także 
sprawdza każdy donos co 
zapewnia donosicielowi 100 
procent satysfakcji i bezpie-
czeństwa bowiem nawet je-
żeli osoba, na którą doniósł 
- często świadomie fałszywie 
- ostateczniejsze okaże się, 
niewinna to i tak problem 
miała, bo ją ciągano i można 
było o tym gadać i plotkować 
a za fałsz donosu i tak dono-
siciel nie będzie ukarany...

9. 	 Na koniec przypomnienie 
dla katolików - niestety tak-
że bywających donosiciela-
mi - sam padłem ofiarą świa-
domie fałszywego donosu 
(długie dla mnie stresujące 
i kosztowne postępowanie 
obnażyło jego fałsz) złożo-
nego przez takiego donosi-
ciela okupującego pierwsze 
ławki w kościele i na do-
datek radnego. Otóż Etyka 
katolicka nie sankcjonuje 
donosicielstwa jako meto-
dy społecznej. Z perspek-
tywy  Katechizmu Kościoła 
Katolickiego, potępia ona 
czyny takie jak obmowa czy 
oszczerstwo, stojąc na stano-
wisku, że intencją wiernego 
powinna być przede wszyst-
kim prawda połączona z mi-
łością bliźniego.

Marek Słomski

To już jest dramat...

Przez hulajnogi 
przejścia nie ma
Jeszcze niedawno hulajnogi elektryczne w powszechnym 
odbiorze miały być symbolem nowoczesności i miejskiej 
mobilności. Dziś coraz częściej (przykładów aż nadto tu na 
miejscu) stają się symbolem bałaganu, bezmyślności i kom-
pletnego braku nadzoru.

Jeśli ktoś uważa, że pozosta-
wianie ich byle gdzie, na chod-
niku i przy skrzyżowaniu, to 
drobiazg, powinien przespace-
rować się choćby w okolice ulic 
ks. J. Poniatowskiego i Ogrodo-
wej. Tam już od dwóch tygodni 
hulajnogi skutecznie blokują 
przejście, a piesi są zmuszani 
schodzić na jezdnię, by ominąć 
tę „barykadę”.

- Dochodzi tu do bardzo nie-
bezpiecznej sytuacji. Przy sa-

mym skrzyżowaniu, gdzie wy-
magana jest niezwykła czujność, 
pozostawiane są bezmyślnie 
hulajnogi. Najlepszy przykład 
to skrzyżowanie ulic ks. J. Po-
niatowskiego i Ogrodowej. Tu 
hulajnogi tarasują chodnik już 
od około dwóch tygodni. Chodzą 
tędy ludzie, przejeżdża Policja, 
nie mówiąc już o firmie zajmu-
jącej się obsługą tych urządzeń 
i nikt nie reaguje. Miejsc jest 
newralgiczne, przy samym za-
kręcie. Przy takiej „barykadzie” 
piesi, w tym matki z dziećmi w 
wózku, muszą  zejść na jezdnię, 
aby dostać się na ul. Ogrodową. 
Biorąc pod uwagę to, że do takiej 
historii dochodzi tu nagmin-
nie, nie można przejść obojęt-
nie wobec takiego procederu – 
zgłasza w redakcji DN jeden z 
mieszkańców.

Najgorsze jest jednak to, że 
problem nie dotyczy jednego 
przypadkowego miejsca, lecz 
sytuacji, która — jak wynika ze 
zgłoszenia mieszkańca — po-
wtarza się nagminnie. Skoro 
nie reaguje firma obsługująca 
urządzenia, skoro nie reagują 
służby, a nawet przejeżdżająca 
obok Policja nie widzi powodu 
do interwencji, to trudno mówić 
o niedopatrzeniu, lecz bardziej 
można wskazać, że to przyzwo-
lenie na widoczny na zdjęciu 
obok bajzel.

psa 

To barykada zbudowana z hulajnóg przy ul. Ogrodowej
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Wpadł w trakcie kontroli

Zamiana miejsc nie pomogła
Policjanci Ogniwa Patrolowo-Interwencyjnego z KP w Nowogardzie zwrócili uwagę na BMW poruszające się z nietypowo małą prędkością. Gdy 
funkcjonariusze postanowili zatrzymać pojazd do kontroli, kierowca próbował przechytrzyć policjantów, zamieniając się miejscami z pasażerem. 
Mundurowi nie dali się jednak nabrać, a sprawdzenie 28-latka w policyjnych systemach szybko wyjaśniło powód jego zachowania.

Funkcjonariusze Ogniwa Pa-
trolowo-Interwencyjnego Ko-
mendy Powiatowej Policji w 
Nowogardzie podczas ubiegło-
tygodniowego patrolu zauwa-
żyli samochód marki BMW, 
którego kierujący poruszał się z 
nietypowo małą prędkością. Za-

chowanie kierowcy wzbudziło 
podejrzenia policjantów, dlatego 
postanowili zatrzymać pojazd 
do kontroli drogowej.

- W momencie, gdy funkcjo-
nariusze zawracali za BMW, po-
jazd zatrzymał się przy drodze. 
Kierowca wysiadł z auta udając 

zainteresowanie stanem pojaz-
du. Chwilę później na miejscu 
kierującego siedziała już inna 
osoba. Policjanci nie dali się jed-
nak zmylić i doskonale wiedzieli, 
kto chwilę wcześniej prowadził 
samochód. Powód zachowania 
28-latka szybko wyszedł na jaw 

po sprawdzeniu go w policyjnych 
systemach informacyjnych. Męż-
czyzna był poszukiwany do usta-
lenia miejsca pobytu, a dodatko-
wo posiadał dwa aktywne zakazy 
prowadzenia pojazdów – wska-
zuje sierż. Martyna Kowalska z 
KPP w Goleniowie.

Jak podaje KPP, teraz 28-la-
tek odpowie za kierowanie po-
jazdem pomimo sądowego za-
kazu. Za to przestępstwo grozi 
kara nawet do 5 lat pozbawienia 
wolności.

red.

Partnerstwo i Rozwój składa wniosek  

Rady Osiedli szansą na rozwój  
Stowarzyszenie Partnerstwo i Rozwój przygotowuje wniosek do Rady Miejskiej o powołanie w Nowogardzie Rad Osiedli - poinformował nas Pa-
weł Słomski przewodniczący Stowarzyszenia.

Rady osiedli to pomocnicze 
jednostki samorządu terytorial-
nego powoływane w miastach 
i gminach. Reprezentują one 
mieszkańców danego obszaru, 
dbają o ich codzienne potrzeby, 
budują lokalną wspólnotę oraz 
stanowią łącznik w relacjach 
między społecznością a wła-
dzami miasta. Mają status for-
malny podobny do rad sołectw. 
Ich członkowie wybierani są w 
powszechnych wyborach bez-
pośrednich przez mieszkańców 
danego osiedla na określoną 
kadencję. Wybrana rada wy-
łania spośród siebie  Zarząd 
Osiedla na czele z Przewodni-
czącym, który odpowiada za 
bieżące kierowanie sprawami 
i realizację uchwał. Wniosek 
Partnerstwa i Rozwoju przy-
wołuje jako podstawę formalną 
zapisy w statucie Gminy Nowo-
gard o treści:

§44. 1. Podjęcie przez Radę 

Miejską uchwały w sprawie 
utworzenia sołectwa lub osie-
dla następuje po przeprowadze-
niu konsultacji z mieszkańca-
mi Gminy lub z ich inicjatywy.  
2. W konsultacjach uczestniczą 
mieszkańcy projektowanych jed-
nostek. i § 45. Organizację i tryb 
działania jednostki pomocni-
czej określa jej statut nadawany 
uchwałą Rady.

Jakie pełnią funkcje i jakie 
dają możliwości?

Wybrane Rady osiedla mają 
szereg praktycznych zadań m. 
in. opiniują uchwały rady mia-
sta, projekty budżetów, plany 
zagospodarowania przestrzen-
nego, czy zmiany nazw ulic i 
placów. Składają wnioski do 
urzędu miasta o nowe inwesty-
cje, remonty dróg, chodników, 
oświetlenia czy placów zabaw. 
Organizują lokalne wydarzenia 
takie jak: festyny, pikniki ro-

dzinne czy spotkania sąsiedz-
kie.  Reagują na zgłaszane przez 
mieszkańców problemy (np. 
wywóz śmieci, bezpieczeństwo) 
i występują w ich imieniu do od-
powiednich służb.

Szansa  na środki 
zewnętrzne 

Jak twierdzi inicjator wniosku 
Paweł Słomski, Rady Osiedli to 
nie tylko szansa na aktywizacje 
osiedlowych subspołeczności, 
ale także możliwość pozyskiwa-

nia środków zewnętrznych prze-
znaczonych na realizacje projek-
tów opracowanych w ramach 
działania Rad Osiedlowych. 
Marszałek   Województwa ogła-
sza np. systematycznie konkursy 
pn. „Granty Osiedlowe”. Pro-
gram skierowany jest do gmin 
realizujących zadania we współ-
pracy z radami osiedli i ma na 
celu wsparcie lokalnych inicja-
tyw społecznych oraz drobnych 
inwestycji odpowiadających na 
potrzeby mieszkańców.

Inni już mają
Rady osiedla działają nie tyl-

ko w dużych miastach takich 

jak Szczecin, ale w miastach 
podobnych wielkością do No-
wogardu, a nawet mniejszych 
takich jak np. Łobez. W na-
szym przypadku   formalne 
ustanowienie rad osiedlowych 
- co należy do kompetencji rady 
miejskiej - byłoby znacznie uła-
twione faktem (mało znanym), 
że istnieje   już ustanowiony w 
pierwszej dekadzie XXI wieku) 
podział terytorialny miasta na 
4 osiedla, zatem rady mogłyby 
w ramach tego podziału zaist-
nieć jako formalne jednostki 
pomocnicze.

red.

Zdjęcia dokumentujące inwestycję w Konarzewie a załączone jako ilu-
stracja do matriału firmy PR, zostały wykonane dość dawno. Dlaczego 
sami pracownicy UM nie mogli sporządzić artykułu promocyjnego - nie 
wiadomo

W szpitalu czekają na pensje, a w ratuszu...  

„Pijar” ma się doskonale  
Apetyt „Ego” nie zna granic i rośnie w postępie geometrycznym nie zważając na koszty. 
Czyje "ego"?  Szczegóły w tekście.  

O wydawaniu ogromnych, 
jak na biedną gminę, pieniędzy 
na autopromocję burmistrza 
pisaliśmy już wielokrotnie. 
Podawaliśmy też kwoty, jakie 
inkasują tzw. niezależni dzien-
nikarze z trzech lokalnych 
portali służących za tubę dla 
tej pustej, a kosztownej, propa-
gandy sukcesu. 

Ale jak się okazało, to nie ko-
niec pomysłowości włodarza 
w zakresie budowania własne-
go ego i  swojego „pomnika” w 

medialnej przestrzeni. Kilka 
dni temu na pocztę redakcyj-
ną trafiła informacja prasowa 
dotycząca omawianych już u 
nas niejednokrotnie inwesty-
cji przebudowy oczyszczal-
ni. Informacja opracowana 
przez ...warszawską agencję 
medialną  PRCN z adresem 
CENTRAL TOWER 02-001 
WARSZAWA!

Ile to kosztuje?
Łatwo sobie wyobrazić ile 

może brać taka krajowa agencja 

za sporządzenie w imieniu gmi-
ny informacji prasowej o inwe-
stycjach ściekowych - notabene 
informacji, nie zawierających 
żadnych nowości, wszyscy zna-
my te szczegóły inwestycyjne, 
które na dodatek wielokrotnie 
podawaliśmy     w przestrzeni 
medialnej „za darmo”. Za dar-
mo, ponieważ dotyczy inwesty-
cji ważnych dla mieszkańców. 
Mamy nadzieję, że burmistrz 
wytłumaczy radnym na najbliż-
szej sesji - CO TO JEST! i poda 

też ile za to zapłacił, i dlacze-
go informacji tak prostej nie 
sporządzili w ramach swoich 
obowiązków zatrudnieni w po-
szczególnych wydziałach UM 
pracownicy, czy to zajmujący 
się stricte promocją, czy urzęd-
nicy merytoryczni z wydziału 
inwestycji.

Oczywiście pytanie o rzeczo-
wość tego wydatku nie ma sensu 
- to oczywista granda zwłaszcza 
w kontekście znanych braków i 
historycznie wysokiego zadłuże-
nia, które niebawem - właśnie w 
związku z oczyszczalnią - wzro-
śnie do poziomu himalajów.

red
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Strumienie wody żywej
Słowa Ewangelii według 

Świętego Jana: W ostatnim, naj-
bardziej uroczystym dniu Święta 
Namiotów Jezus wstał i zawołał 
donośnym głosem: «Jeśli ktoś jest 
spragniony, a wierzy we Mnie – 
niech przyjdzie do Mnie i pije! 
Jak rzekło Pismo: Rzeki wody ży-
wej popłyną z jego wnętrza». A 
powiedział to o Duchu, którego 
mieli otrzymać wierzący w Nie-
go; Duch bowiem jeszcze nie był 
dany, ponieważ Jezus nie został 
jeszcze uwielbiony. (J 7, 37-39)

Jest wieczór Niedzieli Zmar-
twychwstania. Spróbuję wczuć 
się w przeżycia zalęknionych 
apostołów. Zamknęli się z oba-
wy przed Żydami (w. 19). Czują 
się samotni i zagubieni po utra-
cie najbliższej im osoby – Jezusa. 
Czy w moim życiu nie przeży-
wam podobnych doświadczeń? 
Kiedy najczęściej zamykam się 
w sobie?

„Jezus stanął pośrodku” (w. 
19). Czy wierzę, że ilekroć czu-
ję się słaby i samotny, tylekroć 

pojawia się Jezus i staje pośrod-
ku mojej biedy? Spróbuję sobie 
uświadomić moje największe 
smutki, doświadczenia samot-
ności i bezradności. Powiem 
Jezusowi z wiarą: „Ufam, że Ty 

jesteś obecny pośród moich 
cierpień, że nigdy nie zostawiasz 
mnie samego”.

„Uradowali się uczniowie, uj-
rzawszy Pana” (w. 20). Kiedy 
apostołowie zauważyli, że Jezus 
jest z nimi, ich lęk zamienił się 
w radość.

Doświadczenie obecności Je-
zusa rodzi głęboki pokój. Jaki 
jest stan mojego ducha? Czy jest 
we mnie pokój czy strach? Po-
proszę Jezusa, aby pokazał mi, 
co jest źródłem moich najwięk-
szych niepokojów.

Wyobrażę sobie Jezusa, który 
z wielką miłością zbliża się do 
mnie, aby tchnąć na mnie i wy-
pełnić mnie Duchem Świętym.

Pomyślę, których darów naj-
bardziej pragnę i potrzebuję dla 
uzyskania wewnętrznego poko-
ju, radości i pewności. Będę pro-
sił Ducha Świętego o potrzebne 
dary, powtarzając wielokrotnie 
moją prośbę.

W modlitwie końcowej w spo-
sób szczególny będę błagał Jezu-
sa, aby otworzył mnie na Ducha 
Prawdy. Będę powtarzał: „Jezu, 
poślij mi Ducha, abym zawsze 
żył w prawdzie!”.

Krzysztof Wons SDS/Salwator

Potrzeba jeszcze 90 tysięcy  

Organy „rosną”
W kościele Sanktuarium p.w. św. Rafała Kalinowskiego 
twa montaż zakupionych w Holandii organów.

Jak już pisaliśmy, montaż or-
ganów potrwa kilka miesięcy. 
Organy przyjechały do nas z 
inicjatywy   proboszcza Grze-
gorza Gruszki z jednej z parafii 
holenderskich i cała operacja za-
kupu, sprowadzenia i montażu 
oraz dostrojenia instrumentu to 
koszt około 150 tys. złotych. Na-
dal trwa zbiórka na ten szczytny 
cel  - informacje na załączonym 
plakacie.

Jak informowano   w niedzie-
le w ogłoszeniach parafialnych 
dotychczas udało się zebrać   
około 60 tys. złotych ...zatem 
konieczna jest dalsza aktywność 
darczyńców. W poniedziałek 

18.05.2026 r. odbyło spotkanie 
organizacyjne osób chcących się 
zaangażować w organizację kon-
certu charytatywnego na rzecz 
zbiórki na Organy, planowany 
termin koncertu 17.06.2026 r.

W kolejnym wydaniach DN 
napiszemy więcej ciekawych 
szczegółów o historii tego eg-
zemplarza organów (zbudo-
wany około 1950 roku), który 
znalazł już swoje trwałe miejsce 
w nowogardzkim sanktuarium 
sybiraków.  Na zdjęciu prezen-
tujemy widok organów na aktu-
alnym - z tego tygodnia-  etapie 
montażu.

red.
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V edycji ogólnopolskiego konkursu 
genealogicznego

Sukces ucznia SP nr 1
Uczeń Szkoły Podstawowej nr 1 w Nowogardzie, Stanisław Machut, został wyróżniony w 
wojewódzkim etapie V edycji ogólnopolskiego konkursu genealogicznego „Bez korzeni nie 
zakwitniesz. Moja Wielka i Mała Ojczyzna”.

Uroczystość wręczenia na-
gród odbyła się 19 maja 2026 
roku. Konkurs miał na celu 
rozwijanie zainteresowań ge-
nealogią wśród młodzieży, 
poznawanie historii własnych 
rodzin oraz pielęgnowanie pa-

mięci o przodkach i tradycjach 
rodzinnych.

Stanisław Machut zdo-
był wyróżnienie w kategorii 
uczniów klas VII–VIII, re-
prezentując szkołę z dużym 
zaangażowaniem.

Gratulujemy osiągniętego 
sukcesu i życzymy dalszego roz-
wijania zainteresowań oraz ko-
lejnych wyróżnień.

red., 
Foto. SP nr 1

Fleszaki podbijają 
międzynarodowe 
parkiety
Para reprezentująca Klub Tańca Sportowego Flesz – Brajan 
Szafran i Alicja Janta-Lipińska – odniosła znaczący sukces 
podczas prestiżowego turnieju Hessen Tanzt 2026, który 
odbył się 10 maja we Frankfurcie nad Menem.

W kategorii WDSF Interna-
tional Open Latin tancerze zajęli 
wysokie 18. miejsce spośród 78 
startujących par z całego świata. 
To tylko potwierdzenie wysokie-
go poziomu sportowego i rosną-
cej formy. To duże osiągnięcie 

jest efektem pracy zawodników, 
zaangażowania trenerów oraz 
wsparcia rodziców. Gratuluje-
my i życzymy kolejnych suk-
cesów na międzynarodowych 
parkietach.

Inf. Klub Tańca Sportowego Flesz

Brajan Szafran oraz Alicja Janta-Lipińska

Kącik Kolekcjonera

Zespół pałacowo-parkowy w Kozłówce
22 maja 2026 roku Narodowy Bank Polski wprowadza do obiegu monetę okolicznościową o nominale 5 zł z serii „Odkryj Polskę” – „Zespół pałacowo-par-
kowy w Kozłówce”.

Zespół pałacowo-parkowy w 
Kozłówce, nazywany perłą Lu-
belszczyzny, jest jedną z najlepiej 
utrzymanych dawnych posiadło-
ści arystokratycznych w Polsce.

Kompleks o powierzchni 21,7 
hektara, wzniesiony w drugiej 
ćwierci XVIII w. jako letnia re-
zydencja Michała Bielińskiego, 
zachowuje zasadniczy układ póź-
nobarokowego założenia „między 
dziedzińcem a ogrodem”. W takim 
kształcie został zakupiony przez 
Aleksandra Zamoyskiego w 1799 
r. Obecny wygląd charakteryzują 
nawarstwienia stylów architek-
tonicznych z okresu rozbudowy 
przeprowadzonej na przełomie 
XIX i XX stulecia przez Konstan-
tego Zamoyskiego. W 1903 r. wo-
kół swojej stałej rodowej siedziby 
hrabia utworzył ordynację liczącą 
ponad 7600 hektarów. Majątek 
pozostawał własnością Zamoy-

skich do 1944 r., kiedy został 
upaństwowiony i przekazany do 
użytkowania różnym instytucjom.

Powstała wtedy m.in. działająca 
do dziś placówka muzealna, od 
1992 r. funkcjonująca pod nazwą 
Muzeum Zamoyskich w Kozłów-
ce. W 2007 r. obiekt otrzymał ho-
norowy tytuł Pomnika Historii.

Zespół pałacowy obejmuje kil-
kanaście zabytkowych budynków, 
w większości symetrycznie roz-
mieszczonych parami wokół pro-
stokątnego dziedzińca. Bryły na-
rastają stopniowo i rytmicznie od 
neobarokowej bramy głównej. Za 
nią znajdują się parterowe pawi-
lony (dawna stajnia z urządzoną 
wystawą pojazdów konnych oraz 
wozownia z Galerią Sztuki pre-
zentującą twórczość powojenną), 
kordegardy (pełniące dziś funkcje 
administracyjne), oficyny boczne 
(z szeroką ofertą kulturalną i tu-

rystyczną), a następnie narożne 
budynki tzw. teatralni oraz ka-
plicy wzorowanej na kaplicy kró-
lewskiej w Wersalu. Kulminacją 
jest centralnie usytuowany pałac 
z reprezentacyjnym portykiem i 
górującymi wieżami, nadającymi 
monumentalny charakter całemu 
założeniu. Wyjątkową atrakcją są 
wnętrza z zachowanym oryginal-
nym wystrojem architektonicz-
nym z przełomu XIX i XX w. oraz 
ocalałą częścią rodzinnej kolekcji 
Zamoyskich, uzupełnianej nabyt-
kami muzealnymi. Tworzą one 
bogate zbiory malarstwa, rzeźby, 
rzemiosła artystycznego i kultury 
materialnej, oddające atmosfe-
rę arystokratycznego życia. Poza 
dziedzińcem znajduje się m.in. 
dawna stajnia koni remontowych 
z udostępnioną obecnie ekspozy-
cją „Socrealizm. Galeria Sztuki”.

W parku, po rekonstrukcji ba-

rokowego założenia ogrodowego 
z XVIII w., centralną część zaj-
muje regularny ogród francuski 
otoczony rzędem lip. W tę scene-
rię są wkomponowane elementy 
małej architektury: XIX-wieczna 
fontanna z rzeźbioną grupą trzech 
igrających puttów oraz pomnik z 
kamienia polnego kryjący prochy 
żołnierzy napoleońskich zmarłych 
w kampanii 1812 r., wystawio-
ny w 1930 r. przez Zamoyskich. 

Ze skromnym charakterem tego 
obiektu koresponduje oznaczo-
ny prostym brzozowym krzyżem 
grób ziemny Adama Zamoyskie-
go, II ordynata kozłowieckiego, 
i jego żony Marii, znajdujący się 
obok kaplicy pałacowej. Od połu-
dnia, na terenie dawnego ogrodu 
włoskiego, zachował się szpaler 
grabowy z XIX w.

Drzewostan parku w Kozłówce 
stanowią przede wszystkim lipy i 
klony z domieszką kasztanowców, 
grabów, sosen, świerków, topoli 
i brzóz oraz dorodnych wiązów. 
Występują również dęby – wśród 
nich szlachetne okazy będące po-
mnikami przyrody.

Na rewersie monety przedsta-
wiono widok przez zwieńczenie 
bramy głównej zespołu na dzie-
dziniec i frontową elewację pałacu 
z wieżami.

Inf. NBP
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Emeryci w urokliwych Dąbkach 

Odpoczynek i integracja
W dniach od 8 do 14 maja 2026 r. 60-osobowa grupa emerytów, miała przyjemność spędzić 
wyjątkowy czas w urokliwych Dąbkach.

Dąbki to miejscowość poło-
żona nad Morzem Bałtyckim 
oraz jeziorem Bukowo. Pobyt 
łączył wypoczynek z dbałością 
o zdrowie i dobre samopoczucie 
uczestników. Podczas turnusu 
zapewniono całodzienne wyży-
wienie oraz szeroki zakres zabie-
gów rehabilitacyjnych, z których 
chętnie korzystali uczestnicy. 
Każdy dzień obfitował również 
w liczne atrakcje - spacery nad 
morzem i jeziorem, spotkania 
integracyjne, wieczorki tanecz-
ne oraz różnorodne formy ak-
tywności dostosowane do moż-
liwości grupy.

Nie zabrakło dobrej atmosfe-
ry, uśmiechu i wspólnie spędzo-
nych chwil, które na długo po-
zostaną w pamięci uczestników. 
Wyjazd był nie tylko okazją do 

odpoczynku, ale także do inte-
gracji i nawiązywania nowych 
znajomości. Uczestnicy zgodnie 
podkreślają, że pobyt w Dąb-
kach był bardzo udany i już z 
niecierpliwością czekają na ko-
lejne wyjazdy.

V-ce przewodnicząca ZEiR  
w Nowogardzie
Celina Chłopek

Gminny Konkurs Językowo-
Plastyczny

„Save The Bess”
Z okazji Dnia Ziemi odbył się w naszej szkole Gminny Kon-
kurs Językowo-Plastyczny „Save the bees”.

Celem konkursu było m.in. 
zwrócenie uwagi dzieci i mło-
dzieży na kluczową rolę pszczół 
w ekosystemie, zachęcanie 
uczniów do nauki słownictwa 
związanego z naturą i ochroną 
środowiska w języku obcym, 
doskonalenie argumentowania 
oraz połączenie treści z zakresu 
biologii, przyrody i języka obce-
go. W konkursie sukces odniosła 
nasza uczennica, Maja Hajduk z 

klasy 6, która zajęła II miejsce. 
Oto wyniki konkursu:

- I miejsce Hanna Jarosiewicz 
(SP Wierzbięcin),

- II miejsce Maja Hajduk (SP 
nr 4),

- III miejsce Maja Szczypek 
(SP Wierzbięcin),

- Wyróżnienie Justyna Musiał 
(SP Orzechowo).

Serdecznie gratulujemy!
Inf. SP nr 4

Anna Jurczyk

INFORMACJA

Uczeń II LO Alan Zając

Olimpiada Losy Żołnierza i Dzieje Oręża Polskiego

Uczeń drugiej klasy  
z maturą w kieszeni
Alan zając z klasy IId został finalistą ogólnopolskiej olimpiady przedmiotowej „Losy Żoł-
nierza i Dzieje Oręża Polskiego”. Wraz z tytułem finalisty tej prestiżowej olimpiady Alan 
uzyskał zwolnienie z egzaminu maturalnego z historii z najlepszym wynikiem, mimo że 
obecnie jest dopiero uczniem klasy drugiej.

Osiągnięcie to otwiera rów-
nież szerokie możliwości pod-
czas rekrutacji na studia wyższe 
– laureaci i finaliści olimpiad 
przedmiotowych uzyskują in-
deksy na wyższe uczelnie oraz 
dodatkowe punkty w rekrutacji 
na studia.

By uzyskać tytuł finalisty Alan 
musiał zostać laureatem elimi-
nacji szkolnych, okręgowych a 
wreszcie centralnych. Na każ-
dym etapie uczestnicy rozwią-

zują pisemne testy, w których 
interpretują źródła historyczne, 
analizują mapy i wykazują się 
znajomością militariów, geo-
grafii historycznej, malarstwa 
batalistycznego, uzbrojenia i 
dowódców.

Gratulujemy Alanowi i za-
praszamy do udziału w elimi-
nacjach szkolnych Olimpiady 
Losy Żołnierza i Dzieje Oręża w 
przyszłym roku szkolnym.

Aldona Kopycińska, II LO
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INFORMACJA

Szóste zwycięstwo z rzędu

Pomorzanin pewnie wygrywa w Resku
Piłkarze MKS Pomorzanina 1964 Nowogard odnieśli kolejne przekonujące zwycięstwo, pokonując na wyjeździe Mewę Resko 4:0 w meczu XXV kolejki 
klasy okręgowej. Był to już szósty triumf z rzędu nowogardzkiego zespołu.

Spotkanie w Resku, rozegra-
ne w sobotę, 16 maja 2026 roku 
o godz. 16.00, rozpoczęło się od 
kilku groźnych akcji gospodarzy. 
W 4. minucie Mewa trafiła w słu-
pek, a chwilę później jej zawod-
nik oddał strzał obroniony przez 
bramkarza Pomorzanina. W 18. 
minucie gospodarze ponownie 
próbowali zagrozić bramce go-
ści, ale piłka minęła słupek.

Nowogardzianie z czasem 
przejęli inicjatywę i w 25. minu-
cie Kacper Królik uderzył obok 
lewego słupka. Dwie minuty 
później podobną próbę zanoto-
wał Mikołaj Karbowiak. Wynik 
meczu otworzył Kacper Bieńko, 
który w 30. minucie wykorzystał 
rzut karny po faulu gospodarzy 
w polu karnym. Tuż przed prze-
rwą Mateusz Nowak podwyższył 
na 2:0, a Pomorzanin schodził 
do szatni z wyraźną przewagą.

Po zmianie stron trener Po-
morka Dawid Roszak wprowa-
dził kilka korekt w składzie. W 
49. minucie gospodarze znów 
próbowali zaskoczyć nowogar-
dzian, ale ich strzał poszybował 
nad poprzeczką. W 59. minu-
cie Mateusz Nowak był bliski 
zdobycia kolejnej bramki, lecz 
bramkarz Mewy sparował piłkę 

na rzut rożny. Na 3:0 podwyż-
szył Kacper Szczepański po po-
daniu Nowaka w 62. minucie, 
a dwie minuty później Mateusz 
Nowak ustalił wynik spotkania 
na 4:0.

Do końca meczu Pomorzanin 
miał jeszcze kilka okazji do zdo-
bycia kolejnych bramek, jednak 
brakowało skuteczności w finali-
zacji akcji. Mimo to zwycięstwo 
było w pełni zasłużone, a dodat-

kowym powodem do zadowole-
nia była liczna grupa kibiców z 
Nowogardu obecna na stadionie 
w Resku.

Skład Pomorzanin Nowogard: 
Jakub Tandecki, Kacper Bieńko, 

Maciej Dobrowolski, Dawid Fe-
ledyn, Wojciech Gocałęk, Mi-
kołaj Karbowiak, Jakub Koczo-
rowski, Kacper Królik, Dawid 
Langner, Mateusz Nowak, Karol 
Osakiewicz.

Rezerwa: Aleksander Tan-
decki, Maciej Bobrowski, Paweł 
Królik, Jakub Bruździński, To-
masz Ostasz, Marcel Wlaźlak, 
Oskar Gibas, Kacper Szcze-
pański. Trener: Dawid Roszak. 
Kierownik drużyny: Robert 
Biegajło.

Po tym meczu Pomorzanin 
zajmuje szóste miejsce w tabeli 
klasy okręgowej. W najbliższy 
weekend drużynę czeka pauza, 
a do końca sezonu pozostały 
jeszcze cztery spotkania: z Flo-
tą II Świnoujście na wyjeździe, 
Orłem Łoźnica u siebie, Polonią 
Płoty u siebie oraz Prawobrze-
żem Świnoujście na wyjeździe.

psa
Radość w szatni Pomorka po wygranej w Resku
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WARSZTAT SAMOCHODOWY

SZYBY SAMOCHODOWE

Profesjonalna naprawa od A do Z
OSOBOWE i BUSY

serwisy okresowe • klimatyzacja
wymiana opon • wymiana rozrządów

diagnostyka komputerowa

ul. NADTOROWA 12  •  Nowogard 
tel. 91 39 27 101 • kom. 601 860 716 • 601 897 368

ŚCIEŻKA DIAGNOSTYCZNA

Bosman na Litwie
W dniach 8–14 maja grupa 30 osób z Klubu Sportowego Bosman Nowogard odbyła wyjazd 
na Litwę. W planie m.in. spotkanie z lokalnym UTW, towarzyski mecz piłkarski, wizyta na 
cmentarzu na Rossie.

Tradycyjnie na dłuższą trasę 
uczestnicy ruszyli w nocy, by po 
drodze zobaczyć jak najwięcej. 
Już w drodze do celu zatrzymali 
się w Trokach, pierwszej stolicy 
Litwy, a w sobotnie popołudnie 
dotarli do Niemenczyna, gdzie 
mieściła się baza noclegowa i 
gdzie czekały zaprzyjaźnione 
osoby.

Pierwszego dnia pobytu od-
było się spotkanie z UTW Nie-
menczyn. Swoje recitalowe wy-
stępy zaprezentowała p. Danuta 
Rogozińska, a kabaret przed-
stawił również członek klubu 
Jan Lewandowicz. Na zakoń-
czenie spotkania kilka polskich 
piosenek zaśpiewał miejscowy 
zespół UTW. Następnego dnia 
uczestnicy wyjazdu udali się na 
mszę do polskiego kościoła, a po 
południu pojechali do Podbro-
dzia na mecz towarzyski piłki 
nożnej. Mimo trudnych wa-
runków pogodowych spotkanie 
z miejscowymi oldbojami było 
bardzo wyrównane i zakończy-
ło się bezbramkowym remisem. 
O zwycięstwie zadecydowały 
rzuty karne, w których Bosman 
wygrał 10:8. Warto dodać, że w 
Podbrodziu stacjonują amery-
kańskie wojska, a widać tam tak-
że wyraźne inwestycje w remon-
ty dróg i innych nieruchomości.

W poniedziałek uczestnicy 
wyjazdu zwiedzali Wilno z prze-
wodniczką, Panią Anią Adamo-
micz, która wcześniej była profe-
sorem Wyższej Szkoły Rolniczej 
w Wojdatach na Litwie oraz pre-
zenterką radiową i telewizyjną. 
Jak podkreślano, dysponowała 
dużą wiedzą i potrafiła bardzo 
ciekawie opowiadać o mieście 
i jego historii. Jej mąż Ludwig, 

wieloletni znajomy nowogar-
dzian, również był związany ze 
sportem, ponieważ był dobrym 
piłkarzem i siatkarzem, a póź-
niej znanym trenerem. Po zwie-
dzaniu grupa udała się na obiad 
do stylowej restauracji przy ko-
ściele św. Piotra i Pawła. Lokal 
był mocno oblegany przez gości 
z całego świata, jednak obsługa 
przygotowała dla gości z Nowo-
gardu specjalne warunki: kelner 
przekazał, że nie ma dla nich 
limitu czasowego na posiłek, 
a właściciel restauracji Witek 
dodatkowo poczęstował grupę 
i zachęcił do korzystania z po-
częstunku. Warto przypomnieć, 
że Witek był w ubiegłym roku 
w Nowogardzie podczas turnie-
ju piłki nożnej i uczestniczył w 
zawodach.

We wtorek grupa ponownie 
zwiedzała Wilno, tym razem już 
bez przewodnika, a delegacja 
złożyła kwiaty na cmentarzu na 
Rossie na grobie Józefa Piłsud-
skiego. Ostatniego dnia pobytu, 
w środę, uczestnicy wyjazdu 
zwiedzali jeszcze muzea i inne 
ciekawe obiekty przy pomocy 
pani prezes UTW Niemenczyn. 
Tego dnia podpisano również 
umowę o współpracy zagra-
nicznej pomiędzy Uniwersyte-
tem III Wieku w Niemenczynie 
a Klubem Sportowym Bosman 
Nowogard. Podpisy pod doku-
mentem złożyła prezes Juzefa 
Gulbicka oraz czterech przedsta-
wicieli nowogardzkiego klubu.

Po południu rozegrano rewan-
żowy mecz towarzyski z drużyną 
oldbojów z Niemenczyna. Choć 
gospodarze byli młodsi — ich 
średnia wieku wynosiła około 50 
lat, podczas gdy średnia wieku 

zawodników Bosmana to 62 lata 
— to spotkanie było bardzo am-
bitne i emocjonujące. Do prze-
rwy nowogardzianie przegrywa-
li 0:1, jednak w drugiej połowie, 
dzięki regularnym treningom w 
Nowogardzie, przejęli inicjaty-
wę, uzyskali wyraźną przewagę i 
zwyciężyli 2:1, choć sytuacji do 
podwyższenia wyniku było jesz-
cze sporo. W meczach wystąpili: 
Wiesław Pietruszewski, Andrzej 
Seweryniak, Jan Lewandowicz, 
Andrzej Głąbecki, Grzegorz 
Fecak, Józef Rokowski, Marcin 
Idziak, Zdzisław Jasek i Andrzej 
Szafran.

Wieczorem w restauracji w 
Niemenczynie odbyło się za-
kończenie i podsumowanie po-
bytu połączone z balem przebie-
rańców, w którym uczestniczyli 
zawodnicy oraz przyjaciele z 
Niemenczyna. Oprawę muzycz-
ną zapewnił wokalista Bursztyn. 
Następnego dnia, w czwartek 
o godz. 10.00 czasu miejsco-
wego, grupa wyruszyła w dro-
gę powrotną do Nowogardu. 
Podróż przebiegła spokojnie 
i bez problemów, także dzięki 
dwóm świetnym kierowcom 
— Andrzejowi i Krzysiowi. Na 
zakończenie organizatorzy po-
dziękowali całej ekipie za zna-
komitą atmosferę, podkreślając, 
że wśród uczestników byli także 
liderzy sołectw i KGW.

Zaznaczmy również, że za-
wodnicy z Niemenczyna przyja-
dą na turniej piłkarski zaplano-
wany na 27 czerwca, tym razem 
pociągiem, ponieważ istnieje 
dogodne bezpośrednie połącze-
nie Wilno–Szczecin.

red

REKLAMA

AKUMULATORY
NOWOGARD • ul. Boh. Warszawy 32

tel. 91 392 03 56 • 504 218 446
POMOŻEMY DOBRAĆ WŁAŚCIWY AKUMULATOR 

Godziny otwarcia:  poniedziałek - piątek 7:00 - 17:00

• Posiadamy akumulatory do wielu typów pojazdów: 
    - aut  osobowych i dostawczych, ciężarowych oraz autobusów
    - profesjonalne akumulatory rolnicze do ciągników i maszyn
    - akumulatory do kamperów i łodzi
• Zgodnie z prawem, prowadzimy zbiórkę zużytych akumulatorów

Już 23 maja

XIV Igrzyska Sołectw
Miejsko-Gminne Zrzeszenie Ludowe Zespoły Sportowe w Nowogardzie zaprasza miesz-
kańców sołectw Gminy Nowogard do udziału w XIV Igrzyskach Sołectw Gminy Nowogard, 
które odbędą się 23 maja br. na terenie Zespołu Szkół nr 1 im. St. Staszica w Nowogardzie. 
Początek imprezy zaplanowano na godz. 10.00.

Zawody odbędą się pod patro-
natem Gminy Nowogard i będą 
okazją do sportowej rywalizacji, 
wspólnej zabawy oraz integracji 
mieszkańców poszczególnych 
sołectw. W programie przewi-
dziano m.in. przeciąganie liny, 
biegi na 60 metrów kobiet i 
mężczyzn, skok w dal z miejsca, 
rzuty do kosza i do tarczy, tor 

przeszkód, podnoszenie ciężar-
ka, przenoszenie partnera, rzut 
piłką lekarską oraz inne konku-
rencje sportowo-rekreacyjne.

Na uczestników czeka pula 
nagród w wysokości 12 500 zł. 
Za zajęcie I miejsca przewidzia-
no 5 000 zł, za II miejsce 3 000 
zł, za III miejsce 2 000 zł, za IV 
miejsce 1 500 zł, a za V miejsce 

1 000 zł. Udział w wydarzeniu 
oznacza akceptację regulaminu.

Zgłoszenia i dodatkowe in-
formacje można uzyskać u Jac-
ka Rafińskiego pod numerem 
telefonu 691 140 542. Prezes 
MGZ LZS w Nowogardzie ser-
decznie zaprasza do udziału w 
igrzyskach.

red.

REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl  
☎  511 852 146 

eprasa.pl 73ee5690d5
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REKLAMA
karolinasb@djmedia.pl

☎  511 852 146 

Ogłoszenia drobne
Ferma Drobiu w Redle 

zatrudni pracowników,  
atrakcyjne wynagrodzenie  

z możliwością zamieszkania na Fermie
- tel. 502 562 378 

NIERUCHOMOŚCI
•	 Sprzedam działki na ul Asnyka z warunka-

mi zabudowy. tel.  602 474 266

•	 Wynajmę mieszkanie 3 pokoje w Miło-
goszczy, tel. 782 429 405 

•	 Kawalerka do wynajęcia, tel. 662 528 879

•	 Mieszkanie do wynajęcia długotermino-
wo, dwa pokoje, kuchnia z jadalnią, ła-
zienka.1500 zł plus liczniki. 509 861 740

•	 Wynajmę garaż ul. Jan Pawła II tel. 507 
356 117 

•	 Sprzedam mieszkanie 39 m2 w centrum 
Nowogardu. Tel. 885 063 306

•	 Kawalerka do wynajęcia 25 m2, w cen-
trum miasta, I piętro, umeblowana, tel. 
665 729 550

•	 Wynajmę kawalerkę, tel. 503 991 804

•	 Sprzedam działkę budowlaną o pow. 
1500 m2, Krzywice 23, tel. 607 290 083

•	 Sprzedam działki z warunkami zabudo-
wy- 69 zł/m2. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący plus garaż. 
Okolice Goleniowa. Cena 529 000 zł. 
OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupie mieszkanie, 2-pokoje, drugie, trze-
cie  piętro  605  476 580

•	 Sprzedam halę/magazyn koło Golenio-
wa. Cena 299 000 zł. OKAZJA. Tel. 500 700 
758.

•	 Sprzedam dom wolnostojący z garażem. 
Podańsko. OKAZJA. Tel. 500 700 758.

•	 Kupię mieszkanie za gotówkę. Tel. 500 
700 758.

•	 Nieruchomości – skup, sprzedaż, zamia-
na. Tel. 500 700 758.

•	 Waryńskiego, sprzedam bezczynszowe 
66 m2, IV piętro, cena 385 tys. 668 171 212

•	 Mieszkanie  do  wynajęcia  w  centrum  2 
pokoje  1 piętro  607  289 885

•	 Wynajmę nowe mieszkanie dwupokojo-
we. Tel. 503 991 804

•	 Działki budowlane, Przypólsko, 18 ar - 65 
tys. zł, tel. 727 917 630

•	 Mieszkanie do wynajęcia, dwupokojowe, 
tel. 793 908 098

•	 Sprzedam Działkę Ogród nr 2 uprawiana 
5 arów. Tel: 571 329 380

•	 Tanio sprzedam garaż blaszak 6mx3m 
okolice Ronda Solidarności 607 403 
081

MOTORYZACJA
•	 Sprzedam mercedesa benz 190d w201, 

przebieg 150 tys., stan bardzo dobry, tel. 
536 014 777 

•	 Sprzedam Nissan Qashqai 2011 r., 275 tys. 
km przebiegu, benzyna 1598 cm3, manu-
al – zadbany, garażowany, serwisowany, 
gotowy do jazdy bez wkładu finansowego. 
Osina, tel. 605251595. 

•	 Sprzedam, Ford Ekosport, rok 2016, poj. 
1.l, moc 125 kM, przebieg 157 tys., benzy-
na, skrzynia manualna, SUW, klimatyza-
cja, skórzana tapicerka, podgrzewane fo-
tele kierowcy i pasażera, tempomat, cena 
33 tys. zł do negocjacji. Tel. 603 079 260.

•	 Sprzedam Golfa IV, stan dobry,  Tel: 
513 444 970

ROLNICTWO
•	 Sprzedam owce, tel. 695 359 355.

•	 Sprzedam obornik koński możliwość do-
wozu

•	 Sprzedam króliki i tuszki, tel. 722 01 1142

•	 Sprzedam ładowarkę „Kram 280”, rok 
2005, ciągnik John Deer 43-405, rok 1988, 
moc 135 km, przyczepę, przyczepa rolni-
cza „RUMPSTAD” 9 ton rok 1992, tel. 727 
917 630

•	 Ciągnik C330 z maszynami towarzyszący-
mi. Tel: 886 045 249

•	 Sprzedam pług zagonowy 4-skibowy re-
sorowy z wałem strunowym. Cena 7 000. 
Tel: 727 917 630

•	 Sprzedam drzewo opałowe i kominkowe. 
Tel: 514 740 538 

•	 Sprzedam ziemniaki jadalne – gala, wega, 
fantazja. Stare Wyszomierki. Tel: 639 572 
534

•	 Koszenie i mulczowanie łąk, oraz belo-
wanie słomy i siana. Tel 608 013 995  

•	 Gorczycę, łubin, grykę sprzeda . tel. 502 
853 573  

•	 Sprzedam przyczepkę rolniczą wywrotkę 
zarejestrowaną ład. 4.5 t. cena 6800 zł. Tel. 
665 635 035 

•	 Sprzedam Agregat uprawowo-siewny 
STEGTED – 3m, sprężarka dwutłokowa; 
dmuchawa do zboża, tel. 727 917 630 

•	 Drewno opałowe, sucha olcha, pocięte 
lub porąbane. Tel: 601 587 438

•	 Szkółka w Karsku poleca drzewa owo-
cowe i ozdobne w pojemnikach, tuja 
szmaragd, wys. 0,5 – 3 m. Tel. 
606 106 142

USŁUGI
•	 Przycinanie drzew owocowych i inne  

prace ogrodowe. Tel. 695 359 355

•	 Usługi remontowe tel. 504 595 424

•	 Transport, tel. 600 182 682

•	 Zlecę ocieplenie budynku. Tel: 535 008 
877

•	 Drobne prace budowlane. Tel. 792 013 
091

•	 Usługi minikoparką. Tel. 534 225 831

•	 Budowa domu, remonty mieszkań i ogro-
dzeń. tel 536 182 370

•	 Kompleksowe wykończenia wnętrz. 
Tel. 725 671 890

•	 Wypełniam dokumenty do ZUS, na eme-
rytury, renty i kapitał początkowy -tel 507 
433 700

•	 Usługi brukarskie: podjazdy, tarasy, opa-
ski, chodniki. Tel. 724 680 798.

•	 Bezpłatne protezy. Tel. 503 991 804

•	 Rolety, plisy, moskitiery. Tel. 695 18 10 
70

•	 Regulacja, naprawa, konserwacja 
okien i drzwi. Tel: 695 181 070

•	 Usługi ogólnobudowlane, docieplanie 
budynków, malowanie, glazura, hydrauli-

ka, regipsy, adaptacja poddaszy. tel.  600 
626 268

•	 Malowanie, szpachlowanie, remonty 
mieszkań w środku, na zewnątrz oraz sta-
wianie budynków od podstaw. Tel. 531 
800 833

•	 PRANIE-MAGIEL,PRANIE DYWANÓW, WY-
KŁADZIN, TAPICERKI MEBLOWEJ SAMO-
CHODOWEJ/ SKÓRZANEJ MATERIAŁOWEJ 
/ POŚCIELI WEŁNIANEJ / LANOLINĄ/
SPRZĄTANIE: CZYSZCZENIE FUG.TEL.604 
373 143 , 794 229 083.

•	 Pranie tapicerki meblowej oraz dywanów. 
Sprzątanie domów. ROMTIX wcześniej 
ROMTEX Tel. 668 15 15 16

•	 Usługi Fryzjerskie Męskie w domu klienta 
Sudomierski. Tel. 734 075 328, 91 39 
22 063

•	 Usługi hydrauliczne, ogrzewanie podło-
gowe, grzejnikowe, woda zimna i ciepła, 
kanalizacja. Tel. 600 62 62 68

•	 Wykończenia wnętrz, panele, malowanie, 
szpachlowanie, wykończenia pod klucz. 
Tel. 697 674 628

•	 Wykończenia wnętrz, usługi ogólnobu-
dowlane, mieszkania pod klucz. Tel. 
695 530 256

•	 Remont na każdą kieszeń. Tel. 609 715 839

•	 Naprawa RTV Sawicki. 888 330 606

•	 AGENCJA REKLAMOWA VIZART, oprawia-
nie prac w 2 minuty, bindowanie, wydru-
ki, ksero, laminowanie, Nowogard ul. 700 
lecia 15 (nad Żabką)Tel. 605 522 340

•	 Tłumaczenia dokumentów, różne języki, 
przysięgłe, zwykłe, specjalistyczne, ul. 700 
Lecia 15, 72-200 Nowogard, tel. 605 522 
340

PRACA
•	 Zatrudnię Pana tzw. „złotą rączkę” do prac 

domowo-ogrodowych tel. 602 474 266

•	 Firma Arto-plus OSTRZYCA zatrudni do-
zorcę, z orzeczeniem o niepełnospr., pe-
łen etat. Dodatkowe informację pod nr 
tel. 885 055 448

•	 Zatrudnię na  stanowisko pomocnik sto-
larza  tel 603 366 286

•	 Zlecę szlifowanie ścian. Uwaga bez sufi-
tów musi być pochłaniacz albo odku-
rzacz i doświadczenie, tel. 535 00 88 77 p  
o 16:00-17:00. 

•	 Zlecę zrobienie otworów pod słupki 
ogrodzeniowe 21 szt., tel. 535 00 88 77 po 
16:00-17:00. 

•	 Zatrudnię  pracowników budowlanych 
Tel. 697 067 590

INNE
•	 Sprzedam w cenie złomu użytkowego 2 

odcinki po 3 i 4m stalowej rury grubo-
ściennej średnicy 100 i 80 mm, tel. 604 
109 931 

•	 Sprzedam skuter elektryczny, 2021 r., w 
idealnym stanie z nowym kompletem ba-
terii, tel 603 666 465

•	 Używane rowery sprzedam tel. 512 621 
063

•	 Sprzedam nowy rower elektryczny tanio  
604 927 607

•	 Narożnik brązowy + sprawny odkurzacz 
oddam ZA DARMO, tel. 887 372 539

•	 Sprzedam drewno opałowe kominkowe 
wraz z transportem do klienta. Tniemy na 
wymiar. Konkurencyjne ceny. Tel. 537 405 
997.

•	 Skup narzędzi i elektronarzędzi budowla-
nych itp. tel. 513 308 412

•	 Sprzedam tapczan + 2 fotele i nieużywa-
ną kołdrę z pieza. Tel. 725 101 354 

•	 Sprzedam lub wynajmę rusztowanie ele-
wacyjne Plettac. Tel. 785 931 513

•	 Sprzedam meble z okresu międzywo-
jennego: szafa z lustrem, witryna 
oszklona, biurko. tel. 880 868 427

•	 Kupię blachę falistą używaną z demonta-
żu. Tel. 794 507 807 

•	 Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

•	 Rower damkę  28 cali, zadbany, trzyletni, 
sprzedam. Tel. 606 893 630 

•	 Szafka łazienkowa z umywalką 60, zadba-
na. Tel. 606 893 630 

•	  Kupię blachy faliste i inne. Kontakt 
501157892

•	 Sprzedam książki nowe i używane. Tel. 
536 540 512 

•	 Tanio 2 drzwi mahoniowe 85x200, okna 
plastikowe 140x200, materac 140x200. 
Tel: 887 091 958

Działki budowlane   
na Asnyka z warunkami 

zabudowy o powierzchni  
od  933m2 do 1244 m2 

tel. 662 773 900
w ramce  razy 10    do 3 czerwca

Hotel Restauracja Przystań

300 zł od osoby
ul. Zielona 1 • Nowogard • tel. +48 91 392 02 21

Bal SylwestrowyZatrudni 
Konserwatora Budynku 

- cały lub pół etatu (elastyczne godziny)
mile widziane osoby  

z doświadczeniem i emeryci.
KONTAKT TEL. 
601 584 055 lub  

607 621 250

eprasa.pl 73ee5690d5
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  Imię i nazwisko .............................................................................................................................................................................. tel. .......................................................

 ROZWIĄZANIE ........................................................................................................................................................................................................................................

Kupon wraz z rozwiązaniem należy dostarczyć do redakcji. Spośród nadesłanych kuponów zostanie wylosowana nagroda ufundowana przez 
Wydawnictwo.

KRZYŻÓWKA PANORAMICZNA

Grupa AA Mieszko ZAPRASZA 
do Klubu Abstynenta "Hania"  

ul. Zamkowa 13 
Mityngi: 

Wtorek 9.00, Niedziela 15.00

Rozwiązanie krzyżówki (05.15): Czas matur
Andrzej Frydenber, Henryk Poncak, Elżbieta 
Antolak, Marzanna Kur, Kamila Zawierucha, 
Halina Stefańska, Natalia Furmańczyk, Jan 
Mazurek, Szymon Rybarczyk, Daniel Orłow-
ski, Małgorzata Woźniak, Halina Majka, Gra-
żyna Pińkowska
Nagrodę otrzymuje: Halina Stefańska
GAZETY dla zwycięzców losowania do 
odebrania w redakcji, ul. Boh. Warszawy 7a

Sprzedam miód
Spadziowo-nektrarowy
Gryczano-lipowy
Rzepakowy

692 758 826

B
A
N
E
R
Yoraz inne

WYDRUKI
WIELKOFORMATOWE

e-mail: gra�k@djmedia.pl

NA
JT
AN
IE
J

z projektem 

z dostawą

tel. 91 392 21 65

Tłumaczenia
 Pisemne Dokumentów
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wiek
śniegu

Lepszy
już nie
będzie

Część
puzonu,

trąbki

Pułapka
z drutu,

sidło
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Fiata
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Mięsień
u
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Potrawa z Litwy
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pazur
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Do
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nabycie
towaru
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koronie
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skale-
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na
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Gipiu-
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kraczą-
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Litery z pól ponumerowanych utworzą rozwiązanie końcowe.
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WYKREŚLANKA SUDOKU

Zagadka logiczna
HUMOR

M
in

i s
ud

ok
u

Pewien farmer miał dużą hodowlę krów. Gdy poli-
czył je parami, żadna nie została. Gdy liczył je trój-
kami, także żadna nie została. Podobnie było, gdy 
liczył je czwórkami i piątkami. Najmniejsza możli-

wa liczba krów, którą mógł mieć farmer, mieściła 
się między 30 a 100.
Ile krów miał farmer?

Najmniejsza liczba podzielna przez 2, 3, 4 i 5, która mieści się w przedziale 30-100, to 60.
Farmer miał zatem 60 krów.

Gość w restauracji do kelnera:
- W mojej zupie pływa aparat słu-
chowy!
- Słucham?

������

W biurze:
- Szefie, czy mogę wyjść dzisiaj 
dwie godziny wcześniej? Moja 
żona chce, żebym poszedł z nią 
na zakupy.
- Wykluczone!
- Dziękuję, szefie. Wiedziałem, że 
mogę na pana liczyć.

������

Jasiu pytą ojca:
- Tato, czy to prawda, że w nie-
których krajach Afryki mąż nie 
zna swojej żony aż do ślubu?
- Synu, tak jest w każdym kraju.

������

Szef do pracownika:
- Z pana byłby doskonały prze-
stępca.

- Dlaczego?
- Bo nie zostawia pan żadnych 
śladów swojej działalności...

������

Dentysta do pacjenta:
- Teraz może pana zaboleć.
- Ok, jestem gotowy.
- Od roku spotykam się z pana 
żoną.

������

Na siłowni ćwiczący pyta trene-
ra:
- Z jakiego urządzenia najlepiej 
korzystać, żeby mieć powodze-
nie u kobiet?
- Z bankomatu...

������

Rozmowa kumpli:
- U mnie w domu ostatnie zdanie 
zawsze należy mnie. 
- A jak brzmi?
- „Tak, kochanie”.

LABIRYNT

eprasa.pl 73ee5690d5
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POGOTOWIE WODNO-KANALIZACYJNE - 994

Przedsiębiorstwo 
Usług Wodnych 

i Sanitarnych Sp. z o.o.

ul. 3 Maja 14/2, 72-200 Nowogard
tel. 91 39 20 711, 91 39 20 717

• Zaopatrzenie w wodę i odbiór ścieków
• Badania wody i ścieków
• Wywóz nieczystości ciekłych
• Czyszczenie i udrażnianie kanalizacji
   wraz z wywozem osadów ściekowych

• Roboty inżynieryjno-budowlane
       91 392 07 11 wew.101,102

PUNKT OBSŁUGI KLIENTA  
nr tel. 784 000 440

ROZKŁAD JAZDY BUSÓW

Rozkład jazdy komunikacji miejskiej 

Rozkład jazdy PKP

TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM TAM
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 Osiedle Bema 5:30 6:05 7:00 8:05 11:15 12:20 13:30 14:55 15:55 16:55 17:45
2 ul. Bema 1 5:31 6:07 7:02 8:07 11:17 12:22 13:32 14:57 15:57 16:57 17:47
3 ul. Armii Krajowej 17 5:33 6:09 7:04 8:09 11:19 12:24 13:34 14:59 15:59 16:59 17:49
4 ul. Kościuszki 36 5:34 6:11 7:06 8:11 11:21 12:26 13:36 15:01 16:01 17:01 17:51
5 ul. Romualda Traugutta 5:36 6:12 7:07 8:12 11:22 12:27 13:37 15:02 16:02 17:02 17:52
6 ul. Wojska Polskiego 4 5:37 6:13 7:08 8:13 11:23 12:28 13:38 15:03 16:03 17:03 17:53
7 ul. Kościelna 5:38 6:14 7:09 8:14 11:24 12:29 13:39 15:04 16:04 17:04 17:54
8 Dworzec PKS 5:40 6:17 7:12 8:17 11:27 12:32 13:42 15:07 16:07 17:07 17:57
9 ul. 3 Maja < < 7:14 8:19 < 12:34 < < 16:09 < <

10 ul. Bankowa 5:41 6:18 7:16 8:21 11:28 12:36 13:43 15:08 16:11 17:08 17:58
11 ul. 15 Lutego 5:42 6:20 7:18 8:23 11:30 12:38 13:45 15:10 16:13 17:10 18:00
12 ul. Żeromskiego SP2 5:43 6:21 7:19 8:24 11:31 12:39 13:46 15:11 16:14 17:11 18:01
13 ul. Poniatowskiego < 6:23 < < < 12:41 13:48 15:13 16:16 17:13 <
14 ul. Żeromskiego 5:44 6:24 7:20 8:25 11:32 12:42 13:49 15:14 16:17 17:14 18:02
15 ul. Boh. Warszawy „Szkoła” 5:45 6:25 7:21 8:26 11:33 12:43 13:50 15:15 16:18 17:15 18:03
16 ul. Boh. Warszawy „POM” 5:46 6:26 7:22 8:27 11:34 12:44 13:51 15:16 16:19 17:16 18:04
17 ul. Radosława 5:47 6:27 7:23 8:28 11:35 12:45 13:52 15:17 16:20 17:17 18:05

POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW POW
E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F E, F D D D

1 ul. Radosława 5:47 6:30 7:27 8:33 11:50 12:50 14:30 15:25 16:25 17:25 18:05
2 ul.Boh.Warszawy „GS” 5:48 6:31 7:28 8:34 11:51 12:51 14:31 15:26 16:26 17:26 18:06
3 ul.Boh.Warszawy „ZS ORLIK” < < 7:30 8:36 < 12:53 < < < < <
4 ul. Boh. Warszawy 7 5:50 6:33 7:32 8:38 11:53 12:55 14:33 15:28 16:28 17:28 18:08
5 ul. Poniatowskiego < 6:36 7:35 8:41 11:56 12:58 < 15:31 16:31 17:31 <
6 ul. 700 Lecia 5:51 6:38 7:37 8:43 11:58 13:00 14:34 15:33 16:33 17:33 18:09
7 ul. 5-go Marca 5:53 6:40 7:39 8:45 12:00 13:02 14:36 15:35 16:35 17:35 18:11
8 ul. Kościuszki 36 5:55 6:42 7:41 8:47 12:02 13:04 14:38 15:37 16:37 17:37 18:13
9 ul. Romualda Traugutta 5:56 6:43 7:42 8:48 12:03 13:05 14:39 15:38 16:38 17:38 18:14

10 ul. Wojska Polskiego 4 5:57 6:44 7:43 8:49 12:04 13:06 14:40 15:39 16:39 17:39 18:15
11 ul. Armii Krajowej 46 5:58 6:45 7:44 8:50 12:05 13:07 14:41 15:40 16:40 17:40 18:16
12 ul. Armii Krajowej 29 5:59 6:46 7:45 8:51 12:06 13:08 14:42 15:41 16:41 17:41 18:17
13 ul. Bema 9 6:00 6:47 7:46 8:52 12:07 13:09 14:43 15:42 16:42 17:42 18:18
14 Osiedle Bema 6:02 6:49 7:48 8:54 12:09 13:11 14:45 15:44 16:44 17:44 18:20

OBJAŚNIENIA:
D- kursuje od poniedziałku do piątku oprócz świąt

E - kursuje od poniedziałku do soboty oprócz świąt

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 grudnia

< -  nie zatrzymuje się

 UL. RADOSŁAWA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 –   OS. BEMA

LP Dworce i przystanki

 OS. BEMA –  UL. KOŚCIUSZKI 36 -   UL. RADOSŁAWA
LP Dworce i przystanki

TAM TAM

E, F E, F
1 Osiedle Bema 8:59 1 Dworzec PKS 10:50
2 ul. Bema 1 9:00 2 ul. 3 Maja 10:52
3 ul. Armii Krajowej 17 9:02 3 ul. Bankowa 10:54
4 ul. Kościuszki 36 9:03 4 ul. 5-go Marca 10:56
5 ul. Romualda Traugut 9:05 5 ul. Kościuszki 36 10:58
6 ul. Wojska Polskiego 9:06 6 ul. Romualda Traugutta 10:59
7 ul. Kościelna 9:07 7 ul. Wojska Polskiego 4 11:00
8 Dworzec PKS 9:09 8 ul. Armii Krajowej 46 11:01

9 ul. Armii Krajowej 29 11:02
10 ul. Bema 9 11:03
11 Osiedle Bema 11:05

OS. BEMA -  UL. KOŚCIUSZKI 36 - DWORZEC PKS    -    DWORZEC PKS - UL. WOJ. POLSKIEGO 4 - OS. BEMA

LP Dworce i przystanki LP Dworce i przystanki

 OBJAŚNIENIA:	
D - kursuje od poniedział-

ku do piątku oprócz 
świąt	

E - kursuje od poniedział-
ku do soboty oprócz 
świąt	

F - kursuje dnia 1 listopada i 24 
grudnia	

< -  nie zatrzymuje się	

Dziennik Nowogardzki ukazuje się we wtorki i piątki na terenie gmin: Nowogard, Osina.  Redakcja: Przemysław Saja  redaktor naczelny - tel. 501 294 118, Paweł Słomski redaktor techniczny
Adres redakcji: 72-200 Nowogard, ul. Boh. Warszawy 7A, Tel. 91 392 21 65, Tel. /fax 91 392 50 87;  e-mail: dziennik@dzienniknowogardzki.pl. Wydawca: MarMedia sp. z o.o.  Redakcja nie odpowiada za treść reklam i ogłoszeń, zastrzega sobie prawo adiustacji tekstów.

Policja 	 - 997, 112
Policja Nowogard	 - 91 57 92 316
Straż pożarna 	 - 998
Straż Pożarna Nowogard	 - 91 39 20 118
Pogotowie ratunkowe	 - 999
Stacja Pogotowia Ratunkowego 
w Nowogardzie	 - 91 43 26 103
Pogotowie gazowe 	 - 992
Pogotowie energetyczne	 - 991
Pogotowie wodn.-kanal. (PUWiS) 
	 - 91 392 07 11; 994
Nocna i Świąteczna 
Opieka Zdrowotna 	 - 91 39 78 430; 
	 609 361 999; 665 283 928
Przychodnie - poradnie
Szpital - centrala	 - 91 392 13 56
Praxis - SZOZ	 - 91 392 07 87
Praxis - Centrum optyczne	 - 91 39 27 272
POZ Przychodnia przyszpitalna	 - 91 392 18 00; 
	 91 392 18 06
Medyk	 - 789 714 661
PRAXIS 2 - M. Drobińska	 - 91 392 59 43
NZOZ „Sanus”	 - 91 392 69 60
NZOZ „Pro-med”	 - 91 392 67 40
NZOZ „Leks”	 - 91 392 25 25
NZOZ „Baby-med” 	 - 91 885 44 25
Mardent - gabinety lekarskie	 - 91 392 26 33

Numery  
alarmowe

PRZEWÓZ OSÓB - ROMAN BIŃCZYK 
Nowogard-Dobra Now.-Łobez 7.40	 Łobez-Dobra Now.-Nowogard 11.35

^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

Kierunek
Direction

Odjazdy
Departures

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

12:46
2

11)

PR-R

12:47
2

12)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)
PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)

PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)
PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)

PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Gryfice

PR-R

6:27
2

1)

PR-R

6:41
2

2)

PR-R

6:43
2

3)

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

8:53
2

6)

PR-R

9:19
2

4)
PR-R

9:28
2

2)

PR-R

9:43
2

7)

PR-R

11:00
2

8)

PR-R

11:07
2

9)

PR-R

12:00
2

6)

PR-R

12:10
2

10)

PR-R

12:11
2

7)
PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

15:35
2

13)

PR-R

15:37
2

2)

PR-R

15:51
2

7)

PR-R

16:57
2

2)
PR-R

17:13
2

14)

PR-R

17:31
2

15)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)

PR-R

20:19
2

17)

PR-R

20:25
2

7)

PR-R

21:55
2

13)
PR-R

22:02
2

16)

PR-R

23:47
2

18)

Kołobrzeg

PR-R

7:37
2

4)

PR-R

7:49
2

5)

PR-R

13:51
2

13)

PR-R

13:59
2

2)

PR-R

14:00
2

7)

PR-R

18:15
2

16)

PR-R

18:20
2

13)
Koszalin

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

17:12
1

13)

PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)
PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)

PR-R

21:16
2

20)

Port Lotniczy 
Szczecin 
Goleniów

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Dąbie

PR-R

4:16
1

21)

PR-R

4:22
1

3)

PR-R

4:32
1

22)

PR-R

5:24
2

23)

PR-R

5:38
2

24)

PR-R

6:30
1

13)

PR-R

6:38
1

2)
PR-R

6:44
1

7)

PR-R

7:39
1

4)

PR-R

7:44
1

6)

PR-R

7:47
1

2)

PR-R

7:48
1

7)

PR-R

9:20
1

4)

PR-R

9:27
1

25)
PR-R

9:45
1

7)

PR-R

10:20
2

4)

PR-R

10:23
2

7)

PR-R

10:27
2

2)

PR-R

10:30
2

6)

PR-R

12:45
1 PR-R

13:57
1

8)
PR-R

14:06
1

9)

PR-R

14:27
2

26)

PR-R

14:40
2

12)

PR-R

14:52
2

27)

PR-R

15:36
1

17)

PR-R

16:02
1

7)

PR-R

17:12
1

13)
PR-R

17:29
1

7)

PR-R

17:30
1

2)

PR-R

18:19
1

13)

PR-R

18:49
2

2)

PR-R

18:50
2

7)

PR-R

20:50
2

19)

PR-R

20:56
2

15)
PR-R

21:16
2

20)

Szczecin Główny
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^ Nowogard 8 III – 13 VI 2026
Dodatkowe informacje o pociągach znajdują się na szczegółowym rozkładzie jazdy „Odjazdy”.

Aktualizacja wg stanu na 13 III 2026

objaśnienia skrótów / abbreviations
1) kursuje 9 III-14 IV 1-5 / 6 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
2) kursuje 15 IV.
3) kursuje 16 IV-6 V 1-5 / 1 V.
4) kursuje 8-18 III; 14 IV; 7 V-13 VI.
5) kursuje 19 III-6 V / 14 IV.
6) kursuje 19 III-13 IV.
7) kursuje 16 IV-6 V.
8) kursuje 4 VI; 6-7 VI.
9) kursuje 1-3 V.

10) kursuje 8-18 III; 14-15 IV; 7 V-13 
VI.

11) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV; 3 VI.
12) kursuje 30 IV; 3 V.

objaśnienia skrótów / abbreviations
13) kursuje 8 III-14 IV; 7 V-13 VI.
14) kursuje 8 III-14 IV 1-57; 7 V-12 

VI 1-57.
15) kursuje 16 IV-6 V 1-57.
16) kursuje 15 IV-6 V.
17) kursuje 8 III-15 IV; 7 V-13 VI.
18) kursuje 5 + 30 IV, 3 VI.
19) kursuje 8-18 III 1-57; 14-15 IV; 

7 V-12 VI 1-57.
20) kursuje 19 III-13 IV 1-57.
21) kursuje 9 III-3 IV 1-5; 7 IV; 7 

V-12 VI 1-5 / 4 VI.
22) kursuje 8-10 IV; 13-15 IV.

objaśnienia skrótów / abbreviations
23) kursuje 9-18 III 1-6; 14 IV-13 VI 
1-6 / 1 V, 4 VI.

24) kursuje 19 III-13 IV 1-6 / 6 IV.
25) kursuje 19 III-15 IV / 14 IV.
26) kursuje 3 VI.
27) kursuje 1-3 IV; 6-7 IV.
/ oprócz / except / окрім

+ oraz / and also / і

1w poniedziałki / Mondays / по 
понеділках
5w piątki / Fridays / по п'ятницях

6w soboty / Saturdays / по суботах

7w niedziele / Sundays / по 
неділях

objaśnienia skrótów / abbreviations
PR: POLREGIO S.A. - R: REGIO

PR - 22 474 00 44 (6:00-22:00) (koszt według taryfy 
operatora) / 22 474 00 44 (6:00-22:00) (connection cost 
according to operator rates)

www.polregio.pl

www.portalpasazera.pl
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Witamy 
wśród 
nas...

Rubryka powstaje przy 
współpracy z persone-
lem Oddziału Gineko-
logiczno-Położniczego 
SPSR w Nowogardzie

Natan Dudek 
z Wierzbięcina, urodz. 13.05.2026, 
syn Katarzyny i Sławomira

Maksymilian Skobyranda 
ze Szczytnik, urodz. 12.05.2026, 
syn Kornelii i Oskara

Laura Wróbel 
z Dobrej, urodz. 3.05.2026, córka 
Zuzanny i Daniela

Ines Stefańska 
z Nowogardu, urodz. 14.05.2026, 
córka Oliwii i Dżastina

Mistrzostwa Gminy w Czwórboju LA- Igrzyska 
Dzieci 

SP 3 ze złotymi medalami
Dnia 15 maja 2026 roku uczniowie naszej szkoły wystartowali w Drużynowych Zawodach 
LA - Czwórbój klas 6 i młodsi.

Zawody odbyły się w Szkole 
Podstawowej nr 3 w Nowogar-
dzie, na kompleksie sportowym 
Orlik.

Nasi uczniowie walczyli z peł-
nym zaangażowaniem zdobywa-
jąc zwycięskie miejsca w katego-
rii chłopców i dziewcząt.

I miejsce - ID Chłopcy / klasy 
6 i młodsi / SP nr 3 Nowogard 

I miejsce - ID Dziewczę-
ta / klasy 6 i młodsi / SP nr 3 
Nowogard

Składy zespołów:
ID Dziewczęta / klasy 6 i 

młodsi: Drapikowska Ame-
lia 6b, Drapikowska Daria 6b, 
Kluszczyńska Hanna 6a, Klim-
czak Hanna 6c, Tchórzewska 

Karolina 6c, Plackowiak Antosia 
6c.

ID Chłopcy / klasy 6 i młod-
si: Ksawery Szewc 5c, Bartek 
Iwan 5a, Ksawery Wiencławski 
5a, Riasnyi Yevhen 5b, Zboiński 
Maciej 6b, Adam Brylak 6b.

Wszystkim uczniom oraz na-
uczycielom gratulujemy i życzy-
my dalszych sukcesów w zmaga-
niach sportowych. 

Dziękujemy za sędziowanie 
naszym uczennicom: Gabriela 
Gaszewska 8b, Michalina Mi-
śkiewicz 8b, Daria Kazana 8b, 
Maja Kępa 8b.

Opiekunowie drużyn: p. Mar-
ta Żywicka, p. Karol Kopczewski.

art. SP nr 3

Drużyna dziewcząt

Drużyna chłopców

eprasa.pl 73ee5690d5


